

习近平同印尼总统佐科通电话

新华社北京2月11日电 国家主席习近平11日晚应约同印尼总统佐科通电话。

习近平指出,当前中国正处于抗击新冠肺炎疫情的重要关头,总统先生同我通话,体现了印尼作为全面战略伙伴对中方情谊和信任,感谢印尼朋友给予中国的信任和理解。中印尼同为发展中大国,应该携手承担大国责任,展现更多作为。中方愿同印尼继续弘扬睦邻友好传统,持续深化发展战略对接,实施好雅万高铁等共建“一带一路”重点项目,为两国人民创造更多福祉。

习近平强调,抗击新冠肺炎疫情是当前中国政府的头等大事。我们发挥制度优势,开展疫情防控的人民战争,采取最严格、最彻底的防控举措,取得积极成效。中华民族是历经磨难、百折不挠的民族,困难和挑战越大,凝聚力和战斗力就越强。我们有能力、有信心、有把握,既要彻底战胜疫情,还要完成既定经济社会发展目标任务。相信中国战胜这次疫情后,将更加繁荣昌盛。

习近平指出,我们秉持人类命运共同体理念,既对本国人民生命

安全和身体健康负责,也对全球公共卫生事业尽责。中方将继续本着公开、透明态度,同包括印尼在内的各国加强防控合作,维护地区和全球公共卫生安全。我们也将继续像对待本国公民一样,照顾好印尼和其他国家在华人员。

习近平强调,患难见真情。疫情发生以来,包括印尼在内的周边国家给予我们各方面宝贵支持,体现了邻里之间的同甘共苦、同舟共济、守望相助。我们希望地区国家在合理防控的同时努力维护双边交往合作,这符合双方和本地区各国共同利益。

佐科代表印尼政府和人民向中国政府和人民遭遇新冠肺炎疫情表示慰问。佐科表示,值此中国抗击疫情困难时刻,印尼作为中国的真诚伙伴,将始终坚定同中国人民站在一起,同中国人民共同努力,尽快战胜疫情。印尼已向中方提供了一批医疗防护用品,如果中方有需要,印尼已经准备好向中国继续提供必要协助。印尼愿同中方共同努力,继续推进共建“一带一路”。相信经过这次疫情的考验,印尼同中国的友谊将进一步加深,两国关系将更上一层楼。

习近平同卡塔尔埃米爾塔米姆通电话

新华社北京2月11日电 国家主席习近平11日晚应约同卡塔尔埃米爾塔米姆通电话。

习近平指出,在中国抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,卡方多次表达对中方的支持,并通过卡塔尔航空网络为中方运输抗疫物资提供帮助,中方对此深表感谢和赞赏。经历考验的患难真情让中国人民深受感动。中方高度重视中卡关系发展,愿同卡方携手努力,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互支持,推动双边关系不断迈上新台阶。

习近平强调,疫情发生以来,中国举国行动,全力应对,采取了最彻底、最严格的防控举措,打响了一场疫情防控的人民战争。目前,我们的防控工作正在取得积极成效。依靠中国人民的万众一心、集中力量办大事的制度优势、强大的物质和技术基础,以及丰富的实践经验,我们有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战。

习近平强调,中方对中国人民生命安全和身体健康负责,也为维

护世界公共卫生安全作出了积极贡献。正是由于中国采取强有力的防控措施,才没有在国际上形成大规模扩散蔓延。希望各国及时了解和遵从世卫组织关于旅行和卫生的指导意义。中方愿同卡方保持密切沟通,及时通报疫情最新情况,保障在华卡塔尔公民生活和健康,切实维护好两国人民健康安全。

塔米姆代表卡塔尔政府和人民向中国政府和人民奋力抗击疫情表示坚定支持,对不幸病亡者表示悼念,对其家人表示慰问,祝患者尽快康复。塔米姆表示,卡方高度评价中方采取的强有力措施,我完全相信,中方有能力、有把握尽快战胜疫情,克服眼前困难,祝中国取得成功。中国人民是卡塔尔的好朋友,卡方将始终坚定同中国人民站在一起。卡方将严格遵从世卫组织建议,我将指示卡塔尔卫生机构同中方加强交流合作。如果中方有任何需要,卡方时刻准备继续为中方提供帮助。卡方期待同中方共同努力,推动卡中关系得到更大发展。

武昌方舱医院首批新冠肺炎患者出院



2月11日,武汉市武昌方舱医院首批新冠肺炎轻症患者经过治疗出院。 新华社记者 程 敏 摄

同心筑起坚固的抗疫长城

(上接第一版)

“请放心!”

“我是医生,我请战!我是党员,我率先!”这是沈阳医学院附属第二医院宣传板上的一句标语。

在沈阳医学院附属第二医院,无论预检分诊处,还是发热门诊,都有党员先锋岗的公示牌。医院副院长沈春健说,关键时刻党员都冲锋在前,积极发挥“让我上”的担

当精神。

在沈阳市第十人民医院,全院各科室党员干部纷纷递交“召之即来、来之能战”“哪里危险就冲向哪里”的请战书,积极为抗疫贡献力量。医生施文贺从援疆回来没歇上半个月就冲到了抗疫一线。“我是一名多年在ICU病房工作的医生,请大家放心,我们医护人员个个顶个够‘硬’,我们有能力、有信心坚决打赢这场战役。”施文贺说。

我省又有6例新冠肺炎患者治愈出院

(上接第一版)符合新冠肺炎诊疗方案第五版关于解除隔离和出院标准。省卫生健康委批复同意该患者于2月11日出院。

朝阳市第二医院收治的两名患者入院后,在省、市医疗专家组指导下,医护人员精心护理治疗。两名患者连续7天以上体

温正常,无呼吸道症状,肺部医学影像明显好转,两次新型冠状病毒核酸检测均呈阴性,分别经省市专家组评估后,符合国家卫生健康委新冠肺炎确诊病例出院标准。

本报记者 王敏娜 吕丽 张继驰 狄文君 张辉

同心协力、英勇奋斗、共克时艰

——习近平总书记在北京市调研指导新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话引发热烈反响

新华社记者

李伟已在病房中忙碌。回忆起10日下午总书记现场视频连线的场景,她倍感振奋。

“习近平总书记对一线医务工作者的关心,特别温暖。我们要按照总书记的要求,发挥火线上的中流砥柱作用,全力以赴救治患者。困难只是一时的,疫情扩散蔓延势头一定能遏制住。”李伟坚定地说。

北京作为首都,做好疫情防控工作责任重大,决不能有丝毫松懈。北京市朝阳区疾控中心主任赵伟说,朝阳区建立了属地、街乡联防联控的工作体系,广泛动员各方力量参与协同防控,目前共有9.5万余人参与其中。

同心协力共克时艰

疫情发生以来,全党全军全国各族人民都同湖北和武汉人民站在一起,众志成城、共克时艰。

当前,疫情防控正处于胶着对垒状态。“我们要努力为打好疫情防控阻击战做好物资保障。”武汉市常务副市长胡亚波表示,目前全市1536家商超,尽全力保障市场供应平稳。

各条战线上的干部群众争分夺秒、夜以继日。“习近平总书记指出,要组织高校、科研院所、企业进行科研攻关,加大相关试剂、疫苗、药品的研发力度,争取早日取得突破。我们科研工作者感到责任重大、使命在肩。”北京中医药大学基础医学院副教授初明告诉记者,该院团队正在为寻找能较好抑制新型冠状病毒的药物日夜攻关,力争早日突破。

统筹推进经济社会发展

疫情发生以来,全国各地在全力以赴抓好疫情防控的同时,统筹推进经济社会发展各项任务,积极推动企事业单位复工复产等相关工作。

苏州高新区是全国首批国家级高新区,拥有近5000家工业企业。目前企业复工复产工作正分批次有序推进,部分企业已开工。

“越是关键时刻,越要深刻认识疫情的严峻形势,绝不能有丝毫松懈。我们要按照习近平总书记的要求,在

做好防控工作的前提下,全力支持和组织推动各类生产企业复工复产。”苏州高新区党工委副书记、区长毛伟说,苏州高新区制定了企业复工复产方案和操作指南,确保企业生产安全。

成都京东方光电科技有限公司的一家重要原材料供应商在湖北荆门,物流途经湖北、湖南、重庆、四川。为缓解疫情导致的物流难题,成都高新区管委会春节期间专门帮助企业协调了通行证,保证原材料供应。

“我们要坚定信心,与企业共克时艰,推进防疫和有序复工两不误,尽可能降低疫情对经济的影响。”成都高新区管委会电子信息产业发展局企业服务处处长张毅说。

“我们要坚定信心,与企业共克时艰,推进防疫和有序复工两不误,尽可能降低疫情对经济的影响。”成都高新区管委会电子信息产业发展局企业服务处处长张毅说。据新华社北京2月11日电

武汉胜则湖北胜 湖北胜则全国胜

人民日报评论员

心的党中央始终牵挂湖北和武汉的疫情。习近平总书记两次主持召开中央政治局常委会会议,对疫情防控工作进行专题研究,强调湖北要把疫情防控工作作为当前头等大事,并对湖北和武汉做好疫情防控工作作出部署安排。

党中央派中央指导组到武汉,全面加强疫情防控一线工作的指导,同湖北人民和武汉人民并肩作战。这次在北京调研指导疫情防控工作时,习近平总书记视频连线湖北武汉抗击肺炎疫情前线,给全国奋战在疫情防控一线的医务工作者和广大干部职工送去党中央的关怀和慰问。湖北特别是武汉广大党员、干部、群众积极响应党中央号召,坚定信心、顾全大局、自觉行动、顽强斗争,做了大量艰苦工作,付出了巨大努力,为疫情防控工作作出了重大贡献。

疫情发生以后,全国各地坚持一方有难、八方支援,各地区前往湖北和武汉支援的广大医务工作者、人民解

放军指战员以及各方面人员发扬越战越勇、迎难向前的大无畏革命精神,闻令而动,坚忍不拔,不怕牺牲,攻坚克难。从除夕夜星夜驰援,到元宵节紧急集结,全国各地一批批医务人员奔赴、奋战武汉一线;数十家单位紧密配合、全国各地建设力量迅速汇聚,短时间内建好武汉火神山、雷神山医院;建立对口支援机制,各省份全力支持湖北各地市加强病人救治、疫情防控工作;军队保证医疗物资和人员有效投送,抽调大量医护人员奔赴疫情防控最前线。力量向湖北、向武汉集结,资源向湖北、向武汉倾斜,全国人民与湖北人民、武汉人民同舟共济,凝聚起众志成城抗击疫情的强大力量。

稳住了湖北和武汉疫情,就稳住了全国大局。要坚定不移贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚决做到应收尽收,全力做好救治工作,全面加强社会面管控,加

强舆论引导,加强疫情防控工作的统一指挥,在决胜之地坚决打赢这场阻击战。现在疫情防控正处于胶着对垒状态,广大医务工作者一定要坚持下去,发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,发挥火线上的中流砥柱作用,始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,全力以赴救治患者。各级党委和政府要关心关爱他们,大力宣传先进典型和先进事迹,帮助解决实际困难和问题,生活、安全、人文关怀都要保障到位。

“武汉加油!”“湖北,我们来了!”“一起抗,一起扛!”我们见证着全国上下守望相助的力量,见证着亿万人民不怕任何困难的勇气。武汉是英雄的城市,湖北人民、武汉人民是英雄的人民,历史上从来没有被艰难险阻压垮过。只要我们同心协力、英勇奋斗、共克时艰,就一定能够决胜武汉、决胜湖北、决胜全国,取得疫情防控斗争的全面胜利。(新华社北京2月11日电)

大排查,武汉打响抗“疫”保卫战!



上图:西城壕社区党委书记翁文静(右二)与志愿者柳莹(左一)、张琦(左二)上街进行防疫宣讲。左下图:在武汉火神山专科医院,医护人员将患者送入病房。右下图:2月8日,在武汉雷神山医院,患者步入病房。连日来,武汉城区1100多个社区开展拉网式大排查,超过3万名干部职工下沉社区战“疫”。 新华社发

NEWS 微新闻

- 记者11日晚从武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部获悉,截至10日中午,武汉市所有1499名重症确诊患者全部入院。
- 记者11日从网联清算有限公司获悉,网联公司将于近期在全国范围内开展扫码缴税便民业务,保障疫情防控期间纳税人办税缴费的安全、顺畅。
- 从10日23时起,济南市防疫物资网上预约平台正式上线,方便市民网上登录平台预约口罩、消杀用品等销售,并扩大口罩、消杀用品供应。 均据新华社电

王庆平:谱写一曲英雄壮歌

据新华社上海2月11日电(记者贾启龙)王庆平,原上海警备区司令部通信站副政治教导员。2005年2月22日,王庆平组织官兵进行手榴弹实弹投掷训练。一名战士在投掷第二枚手榴弹时,弹体不慎脱手,落在身体右后侧约1米处,手榴弹冒着青烟。面对猝不及防的险情,被惊呆的战士下意识蹲在了地上。王庆平一个箭步跨上前,双手用力拽住他往隐蔽壕方向拉。因战士重心太低,王庆平第一次用力拉拽没有成功。生死关头,王庆平扑向战士的右后侧,用自己身体护住他,并使出全力将他向隐蔽壕方向推去……一声爆炸声后,战士得救了,6枚弹片却击中了躲闪不及的王庆平。虽经全力抢救,35岁的王庆平终因伤势过重,壮烈牺牲。王庆平曾多次组织过投掷实弹训练,他很清楚手榴弹的爆炸时间。当时,隐蔽壕就在身旁,只要往左跨一步就能安然无恙。然而,保护战士的意识胜过了自己求生的本能。生死危急一瞬,他果断地做出了选择。王庆平用生命谱写了一曲英雄壮歌。

■为了民族复兴·英雄烈士谱■